
Politique de 
l’arbre

Résultats du sondage 2023



Résumé du projet
Élaboration d’une politique municipale de l’arbre

Vise à reconnaître la valeur écologique, sociale et économique 
des arbres sur son territoire et à encadrer leur protection, leur 
conservation et leur mise en valeur.



Méthodologie
Méthode
Sondage électronique

Durée
Juillet à mi-septembre

Outils de diffusion
Publications sur médias sociaux, journal et site internet
Communiqué de presse
Courriel aux organismes communautaires

Nombre de répondants
441



• Quelle est votre perception du nombre d’arbres dans les espaces publics de Magog?

• En ce qui concerne les espaces publics de Magog, à quel(s) endroit(s) souhaiteriez-vous voir une augmentation 

du nombre d’arbres? 

• Pour quelle(s) raison(s) voudriez-vous augmenter le nombre d’arbres dans les espaces publics?

• Si vous avez répondu Aucune de ces réponses à la question précédente, pour quelle(s) raison(s) vous ne 

souhaitez pas augmenter le nombre d’arbres dans les espaces publics?

• Quelle est votre perception du nombre d’arbres dans votre quartier?

• Dans quel type d’habitation résidez-vous?

• Combien d’arbres avez-vous actuellement sur le terrain de votre résidence?

• Quelle est votre perception du nombre d’arbres sur le terrain de votre résidence?

• Si vous souhaitez augmenter le nombre d’arbres sur votre terrain, quel(s) type(s) d’arbres aimeriez-vous y 

planter?

• Pour quelle(s) raison(s) trouvez-vous qu’il y a trop d’arbres sur votre terrain?

• Si vous deviez désigner un arbre emblématique pour Magog, quel serait-il?

• À quel(s) évènement(s) aimeriez-vous participer?

• Êtes-vous favorable à un resserrement strict concernant l’abattage d’arbres sur le territoire de Magog et d’y 

ajouter des ressources humaines et financières?

Questions du sondage



Groupe d’âge

Lieu de résidence

Profil démographique















Ce qui en ressort 

Environ 40% trouvent qu’il manque d’arbres sur leur 
terrain

Environ 60% trouvent qu’il manque d’arbres dans 
leur quartier

Environ 90% trouvent qu’il manque d’arbres dans les 
espaces publics

Principales motivations : embellir le milieu de vie et 
réduire les ilots de chaleur

Veulent majoritairement plus d’arbres dans parcs, 
stationnements et en bordure des pistes cyclables et 
voies de circulation

Environ 75% sont favorables à un resserrement strict 
sur l’abattage d’arbres



Ce qui ressort des commentaires: Mieux encadrer l’abattage dans la règlementation 
(amendes, coupes lors de nouveaux 
développements, reboisement, stationnement, 
arbres malades ou nuisibles, nombre minimal, etc.

Proposer des incitatifs financiers pour la plantation 
(à tous, citoyens et ICI)

Lieux nommés les plus souvent pour de la plantation 
(en ordre):
• Plage des Cantons
• Pointe Merry
• Stationnement Cabana
• Rue Sherbrooke
• Parcs pour enfants ou avec jeux d’eau (Parcs de 

l’Est, des Braves et des Hautes-Sources)
• Écoles

Sondage 
aux citoyens

Protéger les arbres en rive ou en bordure de cours 
d’eau

Incorporer des arbres fruitiers et en faire une 
gestion au bénéfice alimentaire de tous

Intégrer la notion de paysage (camoufler certains 
bâtiments)

Conserver les boisés existants


